

Отзыв

на автореферат диссертации Аляпышева Григория Сергеевича на тему «Совершенствование подхода к хирургическому лечению хронических ран у больных с нейропатической формой синдрома диабетической стопы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. хирургия

Актуальность темы

Тема диссертации посвящена лечению пациентов, страдающих сахарным диабетом и хроническими ранами стопы. Синдром диабетической стопы представляет особую актуальность, поскольку его развитие представляет непосредственную угрозу ампутаций нижних конечностей у больных сахарным диабетом с потерей трудоспособности, снижением качества и сокращением продолжительности жизни, а также повышением расходов общества на лечение.

Научная новизна исследования

В действующих клинических рекомендациях не нашли отражения раневые покрытия на основе коллагена и гиалуроновой кислоты. Также, в них нельзя найти четко прописанной схемы применения вакуум-терапии в лечении ран. Автором были предложены и внедрены в клиническую практику способ комплексного лечения гнойно-некротических осложнений; 2 устройства, позволяющие оптимизировать местное лечение и одно устройство для количественного определения площади и глубины раневого дефекта.

Практическая значимость работы

Введение в клиническую практику предложенного автором подхода позволит улучшить результаты лечения пациентов с хроническими ранами и нейропатической формой синдрома диабетической стопы.

Апробация работы

Результаты диссертационного исследования доложены на: международной конференции «Высокие ампутации нижних конечностей у детей и взрослых» (Москва, 2019); международной научно-практической конференции «Внедрение

высоких технологий в сосудистую хирургию и флебологию» (Санкт-Петербург, 2019); 11 всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики СДС» (Казань, 2019); 3 Всероссийской конференции с международным участием «Сахарный диабет, его осложнения и хирургические инфекции» (Москва, 2019); 43 образовательной неделе Самарской области (Самара, 2021).

Внедрение в практику

Результаты диссертационной работы, включающие разработанный подход к лечению пациентов и устройства, внедрены в практическую деятельность хирургических отделений ГУЗ «Ульяновская областная клиническая больница»; ГБУЗ «Самарская областная клиническая больница им. В.Д. Середавина»; ГУЗ «Ульяновский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи». Основные материалы и положения диссертационного исследования внедрены в учебный процесс на кафедре хирургии ИПО и кафедре госпитальной хирургии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России.

Замечания к научной работе

Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Диссертация Аляпышева Григория Сергеевича «Совершенствование подхода к хирургическому лечению хронических ран у больных с нейропатической формой синдрома диабетической стопы» является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием. По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, их объективности, практическому значению представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским (докторским) диссертациям, и может быть представлена к защите в диссертационный совет Д 21.2.061.01. при

ФГБОУ ВО «Самарский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Профессор кафедры «Хирургия»

Медицинского института

Пензенского государственного университета

Доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия)

доцент

А. Ивачёв

Ивачёв Александр Семёнович

(тел. 89023453703; e-mail: kniper2007@yandex.ru).

г. Пенза, ул. Лермонтова, 3, корп. 10, 440026, телефон +7(8412)560862, email
института: mipgu@list.ru

Подпись профессора Ивачёва Александра Семёновича «ЗАВЕРЯЮ»

